

**ЗАВТРА — ДЕНЬ  
МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА**



Когда над тайгой злая выюга метет,  
Когда над пустынею ветер горяч,—  
И в ливень, и в снег, через топи болот,  
Всегда он на помощь к больному придет —  
Советский заботливый врач.  
Здоровье народное врач бережет,  
Врачу — всенародный почет!  
Художники И. Овасапов, Л. Непомнящий.

Стихи А. Филатова.

(Издательство «Агитплакат»).

**НА СТРАЖЕ  
ЗДОРОВЬЯ**

Неизвестно изменился облик наших городов и сел за 50 лет Советской власти. И самым большим достижением этих лет является забота о здоровье трудящихся.

В наследство от царской власти остались нам 207 тысяч больничных коек, 9 женских и детских консультаций, 19 яслей, где воспитывалось всего лишь 550 ребятишек. И это на всю необъятную Россию. Эпидемии оспы, тифа, чумы, холеры, малярии уничтожали иногда целые селения. Так называемые социальные заболевания — туберкулез и другие — поражали людей страшнее войны.

Забота о благе человека лежит в самой природе Советской власти. В. И. Ленин считал, что необходимо иметь высший государственный центр по руководству охраной здоровья трудящихся. В 1918 году по решению правительства был создан Комиссариат здравоохранения, который возглавил выдающийся деятель отечественной медицины, врач-коммунист Семашко. Его именем теперь названы многие лучшие клиники страны.

День создания Народного Комиссариата здравоохранения — 11 июля 1918 года — считается с тех пор Днем здоровья.

Советское здравоохранение самым главным в своей деятельности взяло курс на профилактику. Предупреждение болезней — вот к чему стремятся наши медицинские работники. Развитие здравоохранения за 50 лет мы наглядно видим на примере своего района.

В настоящее время у нас 7 больниц. В них 510 коек. Каждое утро гостепримно открываются двери детских садов, комбинатов, яслей. Более 600 ребятишек воспитываются в них под заботливым наблюдением квалифицированных воспитателей и медицинских работников. Специальные больницы организованы для лечения туберкулеза. В районе совсем нет случаев заболевания дифтерией — эта страшная болезнь уносила в прошлые годы сотни детей. К услугам населения района 41 врач, 345 фельдшеров и медицинских сестер.

Окончание на 4 стр.

Комаровская областная научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 5-й

№ 71 (670)

Суббота

17

июня

1967 года

Цена 2. коп.

## Заложим прочную коровую базу МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

Считанные дни отделяют нас от сенокосной поры. Прошедшие дожди хорошо полили землю, и трава на естественных сенокосах пошла в рост.

В мастерских нашей фермы сейчас идут последние приготовления к выезду на луга. Механизаторы М. Потапов, В. Кравченко под руководством механика Н. Бызова проверяют тракторные косилки и грабли, налаживают стогометы.

Нам предстоит убрать 350 га естественных сенокосов и 280 га однолетних трав на сено. По нашим подсчетам это должно дать почти 800 тонн доброкачественного грубого корма, что вполне обеспечит все поголовье крупного рогатого скота на стойловый период.

По плану мы закончим сенокос за 20 дней. Работа будет организована таким образом: на сенокосе будет работать одно механизированное звено. Его мы обеспечим тракторными сенокосилками, двумя во-

локушами, боковыми граблями, стогометом. К этому звену мы придадим двух стогоправов и выделим наиболее ровные площади.

Второе звено имеем возможность механизировать лишь наполовину. Снабдим его косилками, в кустах выкосим траву вручную. Здесь для стогометания используем трактор МТЗ-50, на который приспособим как волокушу бульдозерную навеску, незначительно переоборудовав ее. В практике своей работы я уже использовал такое приспособление. Работает оно безотказно.

Все необходимое для сенокоса у нас уже приготовлено. Сейчас подбираем людей на каждый участок работ. Людей тоже достаточно.

У нас есть все возможности убрать сено в короткий срок, заготовить больше грубых кормов хорошего качества и обеспечить скоту сытую зимовку. В. БЕРСЕНЕВ, управляющий четвертой фермой совхоза «Рассвет».

## СОРНЯКИ НЕ ЖДУТ!

Повсеместно прошли дожди. Сейчас есть все условия для нормального роста культурных растений. Неплохие условия и для сорняков. Однако в колхозе «Кузбасс» с уходом за пропашными медлят. Так, 15 июня после обеда в первой и второй бригадах нужно было вести культивацию посевов кукурузы. Но работа не производилась. Во второй бригаде лишь к вечеру вышел агрегат на междурядную обработку, а в первой — вообще не посчитали нужным наладить работу по уходу за посевами, хотя отдельные массы покрываются сплошным ковром овсянки. Если вовремя не принять меры, не пустить в работу все имеющиеся культиваторы, сорняк потом не убить. Ведь в той же второй бригаде всего один культиватор на 160 гектаров посевов кукурузы, не считая картофеля. Если так будет организован труд, то работы хватит на декаду, а то и больше. Это значит, что последние гектары придется культивировать не вида рядков.

Кое-кто в колхозе скажет, что

стоит только настроиться и дело пойдет быстро. Совершенно верно. Но ведь нельзя забывать и о качестве. Иногда в спешке посевы обрабатываются плохо. Такие примеры уже есть. В колхозе «Кузбасс» одна из полос (правая сторона при въезде в с. Каракан) обработали кое-как. Отдельные лапы культиватора установлены правильно. Защитная зона оставлена не больше 7 сантиметров. У половины же рабочих органов защитная зона достигает 30 сантиметров. А это значит, что через два-три дня не будет видно, обработано поле или нет.

Плохо затачиваются лапы, которые иногда приминают сорняки, а не подрезают. Кроме сорной растительности, на отдельных участках после дождей появилась корка. Она отрицательно влияет на развитие кукурузы. Поэтому даже при относительно чистых посевах нужно торопиться. Такие плантации есть в 3-й бригаде. Здесь тоже раскачка.

Застаивает в колхозе картофель. Он тоже требует ухода.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

## „ВЕНЕРА-4“ В ПОЛЕТЕ

В соответствии с программой исследований космического пространства и планет солнечной системы 12 июня 1967 года в 5 часов 40 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты с автоматической межпланетной станцией в сторону планеты Венера.

Последняя ступень ракеты предварительно была выведена на промежуточную орбиту искусственного

спутника Земли, а затем стартовала с этой орбиты и обеспечила полет автоматической станции «Венера-4» весом 1106 килограммов.

Полет автоматической станции до планеты Венера будет продолжаться более четырех месяцев.

С помощью научной аппаратуры, установленной на автоматической станции «Венера-4», в процессе полета предусматривается проведение широких научных исследований в

космическом пространстве.

Для питания бортовой аппаратуры автоматической станции «Венера-4» используются химические и солнечные источники энергии.

Включение телеметрической, измерительной и научной аппаратуры производится автоматически в соответствии с программой полета.

Движение автоматической станции «Венера-4» происходит по траектории, близкой к расчетной,



# КУЛЬТУРУ И ЭСТЕТИКУ – В ПРОИЗВОДСТВО

В Доме культуры железнодорожников 12 июня состоялась районная теоретическая конференция на тему «Культура и эстетика социалистического труда и быта в сельскохозяйственном производстве». На ней присутствовали руководители, специалисты, управляющие фермами и бригадиры колхозов, совхозов, работники партийных и общественных организаций.

С докладами выступили главные специалисты управления тт. Иванов А. Е., Литвинов И. А., Клименков И. М. В обсуждении докладов приняли участие секретарь РК КПСС т. Карелин Т. И., директор совхоза «Ново-Пестеревский» т. Абрамов В. И., главный зоотехник совхоза «Рассвет» т. Быков В. Ф., главный агроном совхоза «Бачатский» тов. Киселевич И. А., начальник районного управления сельского хозяйства т. Матюшин А. Ф., первый секретарь РК КПСС т. Тумилович П. В.

Участникам конференции работники комбината бытового обслуживания продемонстрировали новые модели спецодежды для работников животноводства и полеводства. Затем присутствующие просмотрели кинофильмы по культуре и эстетике производства.

Ниже печатаются материалы с конференции (в сокращенном виде).

## В чистоте и порядке меньше брака

**А. И. ИВАНОВ**, главный инженер-механик районного управления сельского хозяйства

В последнее время сильно возросла материально-техническая база сельского хозяйства. Ежегодно поступают новые станки, машины. Конечно, уровень технической оснащенности еще намного отстает от промышленности. Однако нагрузка на обслуживающий персонал возрастает. Повышаются требования к уровню знаний и культурно-технической подготовке. В связи с этим меняется труд человека.

Настало время во весь голос говорить о производственной эстетике и культуре. Ведь не случайно в единицах ремонтно-технических мастерских резко колеблется производительность труда, качество работы. Например, там, где окна всегда вымыты, в помещении убрано, налажено нормальное освещение, всегда лучшие показатели, меньше брака.

Доказано, что при неравномерном освещении рабочего места за 7 часов рабочий теряет до 30–35 минут. Между тем на окнах часто можно видеть толстый слой пыли. Ею же покрыты электроосветители. Руководители цехов, главные инженеры хозяйств на это не обращают внимания. Однако из-за загрязненности светоотдачи светильника при месячной эксплуатации уменьшается на 25 процентов. В целом это можно представить так. В цехе мастерской имеется 4 лампочки по 100 ватт. Если они постоянно грязные, то одна из них пользы не дает.

От загрязнения оконных стекол иногда светоотдача падает до 8 процентов.

Намного повышается производительность труда и качество работы при хорошей покраске и побелке стен, оборудования. Доказано, что рациональная покраска оборудования и рабочих мест поднимает производительность до 25 процентов, а качество – до сорока. Скажем, в мастерской грязно, стены черные, такие же стаки и пол. В этих условиях 2 стака не успевают обеспечивать деталями. Если же

на территории мастерской должны быть спроектированы дороги, выполнены пешеходные тротуары, сооружены простейшие спортивные комплексы.

## Химпрополка не нужна

**В. И. АБРАМОВ**, директор совхоза «Ново-Пестеревский».

До недавнего времени наши понемногу культуры входили в сельскохозяйственные поля сильно заражали сорняками. В результате принятых мер, в прошлом году пашня была чистая. Хозяйство не проводило химическую прополку. Ныне нужна она и нынче.

Нынче посажено 56 гектаров полезащитных полос, а через несколько лет все поля будут обсажены.

К приемке нового урожая дается комплекс механизированной подработки зерна, так что

## Культура и урожай неразделимы

Труд земледельца имеет свою эстетику. Особенности ее в том, что хлебороб видит итоги своей работы при сборе урожая. Чем выше была культура, тем выше намолот.

Для увеличения сборов зерна, картофеля, овощей, кормовых культур нужна высокая культура в полеводстве. Прежде всего внедрение рациональных, научно обоснованных севооборотов.

Все элементы их должны строго сохраняться. Для рассмотрения эстетики в полеводстве, необходимо поднять вопрос об основной обработке почвы. Обрабатывать пашню нужно с учетом особенностей каждого поля. Ведь в прошлые годы загубили многие поля лишь потому, что шаблонно проводили глубокую вспашку. Такое явление, как пыльные бури, результат действий самих людей. Сейчас в основном научились обрабатывать землю и сеять. Об этом говорит тот факт, что в период весенне-посевной кампании нынче не издано ни одного приказа о плохом качестве работы. По-прежнему плохо поставлено дело с таким важным звеном, как система удобрений. Перегной вносим на поля мало. Навоз не буртаем. Это приводит к истощению запасов органичес-

водства. Если нынче посевы и произведены на 98–99 процентов сортовыми семенами, то качественная сторона не совсем хорошая. Дело в том, что еще мало было семян высших репродукций. К тому же многие парни, хотя еще в числе сортовых, но засорены примесями других культур. Это происходит потому, что агрономы и руководители нарушают не только производственную культуру и эстетику, но и элементарные правила хранения зерна. Так, в колхозе «Правда» в зимнее время совместно хранились твердая и мягкая пшеницы. Часто посевной материал складируют в хорошем помещении без пространственной изоляции. Все это и ведет к потере качества.

Большую работу предстоит провести на лугах и пастбищах, чтобы их окультурить. Здесь нужно удалить пни, кочки, из-за которых на отдельных пастбищах не используется до 20 процентов угодий.

Не место в культурном севообороте пням на полях и сорнякам на межах. Культуру – каждому полю! Однако прежде чем наводить культуру на земле, нужно известить порядок в организации труда в полеводстве,

## Строить планово

**И. А. ЛИТВИНОВ**, главный зоотехник районного управления сельского хозяйства

Сейчас мало в районе осталось примитивных скотных дворов. С каждым годом их вытесняют типовые кирпичные сооружения. Однако общий вид ферм не улучшился. Дело в том, что строительство ведется без генерального плана. Кому где вздумалось, там и строят дворы. Теперь, когда задача руководителей хозяйств, ферм и специалистов не только получать валовое производство продуктов животноводства, но и производить все это культурно, нужно начать прежде всего с грамотного строительства. По каждой ферме необходимо разработать генеральный план застройки, в котором должно быть предусмотрено не только строительство производственных объектов, но и бытовых помещений, кормоцехов и озеленение фермы.

Устарели и не отвечают требованиям и имеющиеся проекты коровников. Нужен новый проект, в котором можно механизировать все процессы.

Еще хуже со строительством лагерей. Их делают без всякого проекта. Нужен проект по устройству лагерей не только для коров, но и для молодняка крупного рогатого скота и свиней. Например, для свиноматок один лагерь на 50–60 голов, а для откормчиков – на 600 го-

лов. Важно, чтобы лагеря были не очень удалены друг от друга. Большое зло для наших ферм – навоз. Он лежит кучами вокруг дворов. Поэтому внешний вид фермы неприятен. Кроме того, весной в иной двор невозмож но пройти даже в резиновых сапогах. Причина одна: неправильно устроены загородки для выгона скота на прогулку и порядок очистки дворов.

Примером более культурной фермы может служить центральная ферма совхоза «Моховский». Загоны для скота здесь сделаны с одной стороны. Скот выходит в них во определенному маршруту. Конечно, там тоже не все еще хорошо. Однако свиньи уже есть, и моховцы могут добиться большего. Это можно сделать в любом хозяйстве. Сейчас все должны стремиться к тому, чтобы животноводческие фермы были огорожены живой изгородью, озеленены.

Никакая культура и эстетика в животноводстве не мыслимы без механизации трудоемких процессов. У нас же пока даже начальные процессы механизации

проходят иногда неправильно. Так, на многих фермах моторы и вакуум-насосы установлены прямо в помещениях, что создает излишний шум. Кроме того, они мешают животноводам в работе.

Непонятно, почему до сих пор не используются молокопроводы? Они необходимы теперь, когда доярки переходят на двухсменную работу. Ведь при такой работе нужно всего четыре счетчика молока.

Опыт двухсменной работы животноводов совхоза «Моховский» показывает, что это значительно улучшает культуру работы доярок. Они могут уже не спешить домой, как при односменной работе, когда нужно трижды приходить на ферму, а спокойно после работы помыться в душевой, послушать радио или посмотреть телевизор. Поэтому настает время, когда на каждой ферме следует иметь душевые и прачечные. Последние нужны, чтобы стирать спецодежду на месте, а не таскать ее по квартирам. Кстати, вопрос о спецодежде нужно также решать. Например, халаты продаются объединением «Сельхозтехника» одних размеров. Видимо, эту работу должны взять на себя бытовые комбинаты и ателье.

## КОНФЕРЕНЦИЯ РЕШИЛА:

▲ Считать главной задачей хозяйственных руководителей, специалистов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, сельских и поселковых Советов – поднять актив и всех трудящихся района на выполнение решения XXIII съезда КПСС о внедрении культуры и эстетики в сельскохозяйственное производство, использовать в этих целях трудовой и политический подъем трудящихся, вызванный подготовкой к 50-летию Советской власти.

▲ Предложить главным специалистам районного управления сельского хозяйства разработать конкретные рекомендации по внедрению культуры и повышению культуры в различные отрасли сельскохозяйственного производства и внести их на рассмотрение технического совета районного производственного управления.

▲ Предложить руководителям хозяйств до 1 июля разработать конкретные планы по повышению культуры производства, продумать планы застройки производственных объектов и

представить их на согласование в технический совет районного управления.

▲ До 5 июля навести чистоту на всех производственных объектах (убрать навоз, хлам, выровнять территорию, вынести загоны за животноводческие помещения, побелить и покрасить помещения внутри и снаружи и т. д.).

▲ Обеспечить выполнение мероприятий по благоустройству населенных пунктов в связи с 50-летием Советской власти.

▲ Предложить партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, сельским и поселковым Советам проводить систематическую работу среди трудящихся по их эстетическому воспитанию, по внедрению культуры в сельскохозяйственное производство и быт людей, по улучшению культуры поведения. Использовать для этих целей все формы массово-политической работы: беседы, доклады, лекции, рабочие собрания, средства наглядной агитации, стенную

